
ATA Nº 021/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/11/2014. 

   Aos vinte e quatro dias do mês de Novembro do ano de Dois Mil e 

Quatorze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, VALDIR JOSE VIEIRA, RICARDO LUIZ WECKER,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS,     

ALVORI ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO RODRIGO MATTGE 

e IVANIR URBANO BORN. Verificado número legal de Edis presentes, 

a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada  

no  dia 10/11/14, sendo aprovada por Unanimidade. Dando continuidade a 

Sessão, realizou-se a leitura do Expediente recebido do Prefeito Municipal: 

Of. nº 376/14GP – Solicita Espaço em Sessão Ordinária; Of. nº 396/14GP 

Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 386/14GP – Encaminhamento de P. 

de Lei. Prosseguindo com a Sessão se realizou a leitura, e discussão dos 

seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 079/2014 ao 

qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo a 

pecuária de leite do município, através de auxílio no pagamento de corte 

de silagem, fornecimento de paralelepípedos e pó de brita para 

calçamento de salas de espera de ordenha e dá outras providências”. P. 

de Lei nº 080/14 ao qual “Estima a Receita e Autoriza a Despesa do 

Município de Victor Graeff – RS, para o Exercício de 2015”. P. de Lei nº 

081/14 que “Institui taxa de registro, licenciamento, inspeção sanitária e 

fiscalização dos produtos de origem animal produzidos no município de 

Victor Graeff, e dá outras providências”. ”. Prosseguindo-se com os 

trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: 

Ministério da Saúde: 002656 SE/FNS; 093732/MS/SE/FNS; 

093733/MS/SE/FNS; 046246/MS/SE/FNS; 046245/MS/SE/FNS; 

046247/MS/SE/FNS; 109724/MS/SE/FNS; 125529/MS/SE/FNS; 

077931/MS/SE/FNS; 014663/MS/SE/FNS; 046244/MS/SE/FNS; 

014660/MS/SE/FNS; 014661/MS/SE/FNS; 014662/MS/SE/FNS; 

030428/MS/SE/FNS; 077932/MS/SE/FNS.  Ministério da Educação: 

297368/2014 – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Cursos: 

IBEFP; IPDA; IBDE; Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS;  CNM; 

IBRAP; IGAM. Jornais: Jornal O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da 

Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O 

Mensageiro; Panorama Regional; Jornal do Comércio, O Panorama e 

Correio do Povo. Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para a 

Leitura do Expediente Expedido dos Vereadores: Of. Nº 188/14CMV de 

autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE – Votos de 

parabenização a Sra. MARCELI RODRIGUES. Of. nº 189/14CMV de 
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autoria do Vereador ADRIANO MATTGE – Votos de parabenização a 

Sra. ANA PAULA ROETHIG DO NASCIMENTO. Of. nº 190/14CMV de 

autoria do Ver. ADRIANO MATTGE – Votos de parabenização a Sra. 

LENISE NUNES ROETHIG. Of. nº 191/14CMV de autoria do Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização a Sra. 

ANGELICA TOETHIG. Of. nº 192/14CMV de autoria do Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização a Sra. LOIA 

ROETHIG KUHN. Of. nº 193/14CMV de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização ao Deputado Estadual 

DIOGENES BASEGIO. Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço 

para a Leitura do Expediente Expedido dos Vereadores: Requerimento nº 

052/14 de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer ainda a Mesa Diretora, 

depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que o 

Executivo Municipal, em conjunto com a ACIVIG, estudasse a 

possibilidade de se realizar uma feira, com o intuito de fortalecer o 

comércio e o artesanato local, bem como, uma feira destinada aos 

produtores rurais. JUSTIFICATIVA: Este pedido tem como principal 

objetivo, fortalecer o comércio e o artesanato local, bem como contribuir 

para estimular a produção nas pequenas propriedades. Esta venda de 

produtos na feira serve como fomento à produção da agricultura familiar, 

além de levar um produto de qualidade a mesa do consumidor. Projeto 

Decreto Legislativo nº 002/14 que “Aprova as Contas dos Senhores 

Administradores do Executivo  Municipal  de  Victor Graeff, referentes 

de 2012”. “Projeto Decreto Legislativo nº 003/14 que Aprova as Contas 

dos Senhores Administradores do Executivo Municipal de Victor Graeff, 

referentes de 2010”. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço aos 

Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador AUGUSTO JULIANO 

LISKA solicita, via Setor de Obras, o patrolamento e empedramento do 

acesso à propriedade da Sra. IARA DREHMER.  No mesmo sentido, o 

Vereador solicita o empedramento e patrolamento da via pública que passa 

pela propriedade dos Srs. ARI LUIZ ARNT, ARCÍLIO SURKAMPF, 

ALCÍDIO FRANK, sentido à BR 386. Solicita também, o patrolamento e 

empedramento do acesso a propriedade do Sr. EUCLÉSIO GRAFF, bem 

como, na via pública que passa pela lavoura de propriedade do Sr. 

LUCIANO BRITO, antiga propriedade dos BRUCH, trecho que 

compreende até a divisa com o vizinho município de Tio Hugo. O 

Vereador solicita ao Poder executivo Municipal, que fosse instalada uma 

placa, identificando o nome da rua que dá o acesso ao CTG Galdino 

Marques, como Rua AFONSO RAUBER.  O Edil solicita ao Executivo, a 

possibilidade  de  trazer  ao  município,  a  Unidade  Móvel  de  Coleta  de 
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Sangue do Hemopasso, incentivando assim, esta prática, sensibilizando a 

população a dedicar um pouco de sua atenção a ajudar  quem precisa. 

Solicita também, que o Executivo providenciasse uma rampa de 

acessibilidade na Av. Cochinho, esquina com a Rua Tiradentes, entre a 

Padaria Brot Haus e a residência da Sra NELI SCHROEDER. O Vereador 

solicita ao Executivo Municipal, informações referentes a demora da 

conclusão da obra da Casa da Cultura, onde estavam previstas as 

solenidades em comemoração dos 100 anos do Coral Carlos Gomes. Existe 

algum prazo previsto pelo Executivo, ou existe algum impecílio para a 

conclusão desta obra? Neste mesmo sentido, o Vereador solicita 

informações referentes a quadra de esportes coberta, que está sendo 

construída ao lado da Creche Cantinho do Amor, e que as obras se 

encontram paradas. Quais os motivos desta parada e se já estão sendo 

tomadas as providências necessárias para término desta obra. O Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, Via Secretaria da Saúde e 

Assistência Social, a possibilidade de se disponibilizar uma Van, com o 

objetivo de levar doadores de sangue até o Hemopasso, beneficiando a Sra. 

ADRIANA KRAPPER, e desde já, coloca o número do telefone para 

contato para quem quiser doar sangue: 9647-6777 com FERNANDA 

KRAPPER e  9605-9054 com   ADRIANO RODRIGO MATTGE. O 

Edil solicita à Mesa Diretora, que fosse enviado um Ofício parabenizando a 

Equipe  do  Voleimania, pela organização e realização do torneio de Volei 

realizado no Ginásio Municipal. O Vereador solicita ao Presidente desta 

Casa, que fosse enviado ofício ao Secretário da Agricultura e Meio 

Ambiente, Sr. FERNANDO MÜHL, convidando o Secretário para 

participar de reunião de cadastramento de produtores que irão participar 

dos cursos Juntos para Competir SENAR, SEBRAE e FARSUL, a se 

realizar no dia 10/12/14. Estas reuniões serão realizadas no pavilhão da 

Comunidade de Posse Müller pela parte da manhã com início previsto para 

as 09:30 e na Escola Princesa Isabel, localidade de Faxinal pela parte da 

tarde, a partir das 13:30 horas. Solicita também, que seja enviado ofício 

parabenizando o Vice Prefeito, Sr. GILMAR FRANCISCO e toda a equipe 

da Secretaria de Obras Trânsito, pelos excelentes serviços prestados frente 

aquela Secretaria. Neste mesmo sentido, o Vereador solicita que fosse 

enviado um ofício ao Sr. CARLOS EDUARDO FISCHER, solicitando que 

o mesmo divulgasse em seus programas de rádio os cursos promovidos 

pelo Vereador junto ao SENAR para os produtores de leite, bem como, que 

fosse enviado ofício ao Prefeito, Sr. CLAUDIO AFONSO ALFLEN, 

solicitando espaço no programa de rádio da Prefeitura, objetivando levar 

maiores informações sobre os cursos destinados aos produtores de leite.  O 

Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita ao Poder Executivo 
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Municipal, que fosse estudado, junto ao Conselho Municipal de Trânsito, a 

possibilidade de se instalar um redutor de velocidade em frente a EMEI 

Cantinho do Amor, na Rua Fridholdo Fischer. Vereadora ADRIANA T. 

MÜHL NEUHAUS solicita, via Secretaria de obras e Trânsito, que sejam 

enviadas 2 cargas de pedras cascalhos para a propriedade do Sr. NEI 

SOSSMEIER.  Solicita também, que sejam feitos reparos na estrada 

geral que passa pela propriedade de DOMINGOS RENHEIMER. A 

Vereadora solicita ao Poder Executivo, via Secretaria da Saúde e 

Assistência Social, informações referentes ao combate do morquito da 

Dengue em nosso município. Quais as medidas que estão sendo tomadas 

para o controle da doença. A Edil solicita ao Presidente desta Casa, que 

fosse enviado ofício de parabenização pela passagem dos 100 anos do Cora 

Carlos Gomes (Pedido reforçado pelo Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE). O Vereador IVANIR URBANO BORN solicita à Mesa 

Diretora, cópia do Ofício nº 075/14CMV. Solicita também, que quando dos 

Requerimentos dos Vereadores, constasse em Ata todos os debates e 

discussões dos mesmos. O Vereador RICARDO LUIZ WECKER 

solicita, via Setor de Obras, que sejam realizados os trabalhos de limpeza 

de sarjetas e barrancos, nas proximidades da propriedade de GLADEMIR 

GAUER.  O Edil solicita ao Executivo Municipal, que seja realizada uma 

revisão geral da iluminação pública em nossa cidade, com a troca de 

lâmpadas e/ou conserto de luminárias. O Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE solicita ao Poder Executivo, que seja realizada a limpeza da 

Caixa D’água do Hospital Municipal, bem como da EMEI Fellipe Alflen. 

O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, informações referentes 

a construção de banheiros na Praça Municipal Tancredo de Almeida Neves. 

Existe alguma previsão para o início das obras? A Licitação foi cancela? 

Quais os motivos deste cancelamento. Dando continuidade à Sessão, foi 

realizada a Leitura, Discussão e foram Aprovados por Unanimidade de 

Votos os seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 

076/2014 ao qual “Inclui novas Ações no PPA – Plano Plurianual de 

2014 a 2017 e na LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2014 

vigentes e dá outras providências”. P. de Lei nº 077/2014 ao qual 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no 

valor de R$ 14.856,21 (quatorze mil oitocentos e cinqüenta e seis reais e 

um centavos) destinado a Manutenção da Ação Brasil Carinhoso e dá 

outras providências”. P. de Lei nº 078/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a realizar doação de bem móvel a Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais de Victor Graeff – APAE e dá outras 

providências”. Em seguida, o Vereador RICARDO LUIZ WECKER 

ocupou o espaço reservado às Explicações Pessoais para comentar com os 
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demais Vereadores que estará entregando o cargo de Vereador ao titular do 

cargo, Ver. EDISON TOVAR PIRES, e agradeceu a todos, especialmente 

aos Vers. VALDIR JOSE VIEIRA e EDISON TOVAR PIRES por terem 

renunciado ao cargo para que o Vereador assumisse por duas ocasiões o 

cargo de Vereador. Que apenas assumirá o cargo se o Partido (PMDB) 

solicitar, uma vez que tem outros suplentes que podem assumir. Aproveitou 

a oportunidade para dizer que não mais se envolverá em política e que não 

pretende concorrer novamente para o cargo de Vereador. Talvez não seja 

este o seu dom e também levou em conta a falta de tempo para associar os 

ofícios de Vereador com as atividades que sua propriedade rural exige. O 

Vereador também pediu desculpas aos demais pares se em algum momento 

não foi compreendido, e em especial ao Vereador ADRIANO MATTGE, 

que com quem sempre teve uma grande amizade, e que realmente o convite 

para participar do curso havia sido feito. Nada mais justo que a sua 

cobrança para com o Vereador foi pública, então o pedido de desculpas 

também será público, reconhecendo assim o engano. Findo a Ordem do 

Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no  dia  08/12/14  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por 

encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de Reuniões, que  contou com 

a presença dos Srs. JOSE SILVANO MÜLLER e VILSON NEUHAUS. 

Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, 

aos 24 dias do mês de novembro do ano de 2014././././././././ 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente     1º Secretário 

 


